
 
 
Stellenausschreibung 
 
 
 
Die Städtische Dienstleistungs-GmbH Zittau ist ein Unternehmen im Stadtkonzern Zittau mit derzeit 61 

Mitarbeiter/-innen. Wir nehmen hoheitliche Aufgaben im Bereich Grünflächenpflege, Bauhof, Straßenrei-

nigung und Winterdienst im Auftrag der Stadtverwaltung Zittau sowie darüber hinaus Aufgaben im Be-

reich Bestattungswesen, Krematorium, Urnenhain, Bestattungsdienst und Betreibung der städtischen 

Hallenbäder wahr. 

 

Für unser Team im Bereich Grünflächen/Bauhof am Standort Zittau suchen wir Sie ab sofort im Umfang 

von 37 Wochenstunden unbefristet als: 

 

Gärtner Garten- und Landschaftsbau (m/w/d) 

 

Die rund dreißig Mitarbeiter/-innen der beiden Standorte Grünflächen und Bauhof pflegen, gestalten und 

erhalten die städtischen Grünflächen, Parks, Spielplätze, Straßen, Grundstücke und Anlagen, reinigen 

die städtischen Verkehrswege und sichern den Winterdienst ab. Dabei sind die gesetzlichen Bestim-

mungen einzuhalten und umzusetzen. 

 

Ihr Aufgabengebiet im Team GALA-Bau/Baumpflege umfasst dabei die folgenden Tätigkeitsschwerpunk-

te: 

 

 Durchführung von landschaftsunterhaltenden und –baulichen Maßnahmen (z.B. Wegebau, Neu-

anlage von Grünanlagen, etc.) 

 Baumpflanzungen, -pflege und –schnitt sowie Baumfällungen 

 Pflege von Grünanlagen, z.B. Rasenpflege, Gehölzpflege 

 Bedienen von Winterdiensttechnik 

 Unterstützung des Vorarbeiters und der anderen Teams in allen Tätigkeitsbereichen 

 

Neben einer abwechslungsreichen Tätigkeit bieten wir Ihnen: 

 

 ein leistungsgerechtes Entgelt und jährliche Sonderzahlungen, 

 betriebliche Altersvorsorge und Gesundheitsförderung, 

 eine bedarfsgerechte Einarbeitung und Weiterbildungen 

 sowie ein herzliches, motiviertes und leistungsorientiertes Team. 

 

Sie besitzen eine abgeschlossene Ausbildung als Gärtner im Garten- und Landschaftsbau (m/w/d) oder 

einen vergleichbaren handwerklichen Berufsabschluss mit entsprechender Berufserfahrung. Darüber 

hinaus besitzen Sie Kenntnisse im Bereich der Baumpflege sowie die Befähigungen zum Umgang mit 

Motorkettensägen und Hubarbeitsbühnen (inkl. Höhentauglichkeit) oder die Bereitschaft die notwendigen 

Lehrgänge zeitnah zu absolvieren. 

 

Zudem sind die Führerscheine der Klassen B, BE, C1 und C1E erforderlich; Erfahrungen im Umgang mit 

Baumaschinen und technischen Geräten sowie die Führerscheine C und CE sind wünschenswert. Die 

Bereitschaft zur Arbeit an Sonn- und Feiertagen im Rahmen des Winterdienstes  und zur Absicherung 

städtischer Veranstaltungen setzen wir voraus. 

 

Darüber hinaus sind Sie teamfähig, verantwortungsbewusst und zuverlässig sowie physisch belastbar. 

 

 

 



 

Bitte senden Sie uns Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Abschluss-

zeugnisse, Zertifikate über Zusatzqualifikationen, Beurteilungen, etc.) per E Mail oder auf dem Postweg 

an folgende Adresse: 

 

Städtische Dienstleistungs-GmbH Zittau 

Friedensstraße 17 

02763 Zittau 

E-Mail: info@sdg-zittau.de 

 

Für Rückfragen wenden Sie sich bitte per E-Mail oder telefonisch an den Bereichsleiter Herrn Faßben-

der, E-Mail: bauhof@sdg-zittau.de;  Tel.: 03583 79664551. 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass Bewerbungsunterlagen nur unter Beifügen eines ausreichend frankier-

ten Rückumschlages zurückgesandt werden und Aufwendungen, die im Zusammenhang mit der Bewer-

bung entstehen, nicht erstattet werden können. 

mailto:info@sdg-zittau.de

